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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA EDEPE 

 

 

Aos 17 dias do mês de dezembro de 2015, na sala de reuniões 

situada na Rua Boa Vista, 150, subsolo, reuniu-se o Conselho da EDEPE. Presentes o Diretor da 

EDEPE, Danilo Mendes Silva de Oliveira, Pedro Pereira dos Santos Peres, representando o 

Defensor Público-Geral, a Corregedora-Assistente, Carolina de Melo Teubl Gagliato, 

representando a Corregedora-Geral, o representante dos Núcleos Especializados, Felipe Hotz 

de Macedo Cunha, o Defensor Público indicado pelo Conselho Superior da Defensoria Pública - 

CSDP, Tiago Fensterseifer, a Agente de Defensoria Paula Rosana Cavalcante, como 

representante dos Centros de Atendimento Multidisciplinar e o Ouvidor-Geral, Alderon Pereira 

da Costa. 

 

Abertos os trabalhos, às 09h30, o Diretor da EDEPE, Danilo 

Mendes Silva de Oliveira, saudou os presentes e passou às comunicações, oportunidade em 

que teceu considerações sobre importantes eventos ocorridos nos meses de novembro e 

dezembro como o VIII Encontro Estadual dos Defensores Públicos do Estado – 2015, realizado 

no dia 12 de dezembro, que teve recorde de público, com participação de 198 membros da 

Defensoria Pública, sendo que o quórum necessário para abertura dos trabalhos era de 144, 

evento este que teve defesa de 10 propostas de teses institucionais, tendo sido aprovadas oito 

propostas, e que teve como novidade a realização de votação por meio de sistema eletrônico 

que conferiu grande agilidade na condução dos trabalhos; Seminário Internacional: Direito 

Público e Solidariedade - Pautas para a Implementação dos Direitos Fundamentais Sociais, 

realizado nos dias 12 e 13 de novembro na PUC-SP; Seminário Internacional sobre os Direitos 

Humanos das Pessoas com Deficiência, realizado nos dias 10 e 11 de dezembro no auditório 

do MPF; e a inauguração do novo projeto denominado Ciclos de Encontros – Aperfeiçoamento 

da Gestão na Defensoria Pública do Estado de São Paulo, que objetiva a criação de um espaço 

para permanente e contínuo aperfeiçoamento técnico dos membros, servidores e estagiários 

da Defensoria Pública que atuam nos diversos órgãos administrativos da Instituição, sendo que 

esse primeiro ciclo, composto por quatro encontros, está sendo realizado nos dias 03, 11, 17 e 

18 de dezembro. Enfim, comunicou o encerramento do I Curso de Educação em Direitos e 

Cidadania, com a entrega de mais de trinta certificados de conclusão no encerramento do 

curso, ocorrido na data de 5 de dezembro de 2015. 
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Destacou, ainda, que a Direção da EDEPE encaminhou por e-

mail a todos os membros do Conselho, arquivo contendo o planejamento-base para o ano de 

2016 no que respeita aos eventos no geral, nos termos do Regimento Interno da EDEPE, artigo 

13, inciso II, para avaliação e deliberação na próxima reunião. Ressaltou que se trata de um 

planejamento-base, o que não impede a EDEPE de no decorrer do ano realizar evento ou 

adquirir evento externo que não esteja no planejamento, situação esta comum, mas que não 

dispensa a elaboração de plano básico de atuação. 

 

A Corregedora-Assistente consignou que a EDEPE deve levar 

em consideração, ao organizar seu planejamento base, a situação financeira da Defensoria 

Pública. Conforme amplamente divulgado, a Instituição deverá passar por dificuldades 

financeiras no ano de 2016, o que poderá afetar as atividades da EDEPE. Neste sentido, a 

Corregedora-Assistente salientou a necessidade de que a Administração da EDEPE leve em 

consideração a realidade orçamentária da Defensoria Pública.  

 

 

Por fim, houve exposição sobre as três manifestações 

recebidas como resultado da consulta da EDEPE sobre a pauta da reunião. 

 

Os demais Conselheiros teceram comentários sobre as 

comunicações realizadas pelo Diretor da EDEPE, e,  aberta a palavra para manifestações de 

todos os presentes, a Agente de Defensoria Paula Rosana Cavalcante, comunicou o 2º 

Encontro Estadual das equipes dos Centros de Atendimento Multidisciplinar na Defensoria 

Pública do Estado de São Paulo - oficinas de reflexão e aperfeiçoamento técnico, realizado 

em duas datas, nos dias 27 de novembro e 04 de dezembro e, ainda, o lançamento do livro 

Interdisciplinaridade na Defensoria Pública: Contribuições da Psicologia e do Serviço Social, 

organizado pelos/as Agentes de Defensoria Luiza Aparecida de Barros, Marília Marra de 

Almeida, Paula Carolina Barboni Dantas Nascimento, Paula Rosana Cavalcante e Paulo Keishi 

Ichimura Kohara. Já o Ouvidor-Geral Alderon Pereira da Costa destacou a importância da 

realização de eventos comemorativos dos 10 anos da Defensoria Pública do Estado, tendo 

obtido do Diretor da EDEPE informação de que tais eventos estavam em fase de planejamento. 

O Ouvidor-Geral também informou que receberá em São Paulo reunião do Colégio de 

Ouvidorias das Defensorias Públicas do Brasil nos dias 7 e 8 de março de 2016. 
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Passou-se, então, à pauta do dia: 

 

1) Processo EDEPE nº 0605/2015 
Interessado: Escola da Defensoria Pública do Estado 
Assunto: Proposta de Deliberação do Conselho da EDEPE para instituir, no âmbito da EDEPE, 
o Centro de Estudos de Direitos Fundamentais e aprovar o seu Regimento; 

O Conselho deliberou que, embora o nome do Centro de 

Estudos contenha apenas a expressão “direitos humanos” (“Centro de Estudos de Direitos 

Humanos”), deve haver a utilização da expressão “direitos humanos e fundamentais” nos 

dispositivos do texto do Regimento Interno, inclusive no texto do art. 2º, anteriormente 

aprovado sem a inclusão da expressão “e fundamentais”. 

Prosseguindo-se nos trabalhos de análise e aprovação do 

projeto de Regimento Interno, foi aprovado pelo Conselho da EDEPE o texto do art. 3º, com a 

ressalva do seu inciso II e do seu § 1º, sobre os quais o representante dos Núcleos 

Especializados, Felipe Hotz de Macedo apresentará proposta na próxima reunião, proposta 

esta que também recairá sobre o teor do art. 4º do projeto de Regimento Interno do Centro de 

Estudos. 

O Conselho, portanto, deliberou por aprovar o texto do art. 3º, 

com a ressalva da prorrogação das discussões sobre os textos do inc. II e do § 1º do art. 3º, 

bem como do art. 4º do projeto de Regimento Interno do Centro de Estudos, para a próxima 

reunião. 

 
2) Processo EDEPE nº 0322/2015 
Interessado: Escola da Defensoria Pública do Estado 
Assunto: Proposta de Deliberação do Conselho da EDEPE – Aperfeiçoamento do Sistema de 
Reembolso dos Cursos de Idioma (Deliberações do Conselho da EDEPE nº 5, de 08 de maio de 
2014); 
 

O Conselho da EDEPE deliberou, por unanimidade, prorrogar a 

discussão e a votação para a próxima sessão.   

 

3) Modelo da Revista da EDEPE (Ato da Direção da EDEPE nº 22, de 25 de março de 2011); 
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    O Conselho da EDEPE deliberou, por unanimidade, prorrogar a 

discussão e a votação para a próxima sessão. 

  

4) Aperfeiçoamento do Programa de Ajuda Financeira dos Servidores da DPESP (Deliberação 
do Conselho da EDEPE nº 5, de 08 de maio de 2014), no que respeita à reciprocidade e 
contrapartidas do beneficiário com a instituição (proposta apresentada por Agente de 
Defensoria Pública). 
 
    O Conselho da EDEPE deliberou, por unanimidade, prorrogar a 

discussão e a votação para a próxima sessão. 

O Conselho deliberou por marcar a próxima reunião ordinária 

para o dia 27/01/2016, às 09 horas no mesmo local. Nada mais havendo, foi encerrada a 

reunião às 12h.  

Eu, Danilo Mendes Silva de Oliveira, lavrei a presente ata que 

segue assinada por mim e pelos demais Conselheiros. 

 

São Paulo, 17 de dezembro de 2015.  

 

 

Danilo Mendes Silva de Oliveira                                              Pedro Pereira dos Santos Peres 

 

 

Carolina de Melo Teubl Gagliato                                             Felipe Hotz de Macedo Cunha    

                                                  

 

Alderon Pereira da Costa                                                            Paula Rosana Cavalcante 

 

 

Tiago Fensterseifer 


